

搭建服务平台，凝聚党建合力

海大麦岛社区党委整合辖区资源，更好为居民服务

□文/图 半岛全媒体记者 徐抒彦

与辖区单位积极开展共建，加强区域化党建；挖掘辖区优秀党员，为党员搭建服务平台，用心为居民服务……近年来，海大麦岛社区党委搭建服务平台，整合辖区资源，提升社区各项工作治理水平和为民服务能力，收获了居民的广泛好评。

推进共建工作，凝聚合力

据了解，海大麦岛社区辖区企事业单位较多，为提升基层党建治理水平，加强区域化党建，海大麦岛社区党委积极与辖区单位开展共建，目前已经与三家单位签订共建协议，分别是青岛华通集团、青岛能源热电有限公司第三热力分公司、崂山区住房和城乡建设局，与辖区内所有单位取得联系，并开展共建活动。

社区党委成员积极参与华通集团、崂山区住房和城乡建设局的主题党日活动。例如，物业工业人员宣讲物业条例，讲解既有住宅加装电梯指南，帮助居民了解物业管理的范围以及如何合理使用各类资金等。

2019年夏天，海大麦岛社区党委联合14家共建单位开展了一场别开生面的纳凉晚会，演出相当精彩，给居民们带来了一场视听盛宴。借此机



社区党委开展“七一”主题党日活动。

会，不仅拉近了社区党委与共建单位的关系，方便后续共建活动的开展，更提升区域化党建水平，凝聚合力，整合资源，更好地为居民服务。

接下来，社区党委要争取增加共建单位名单，达到合作共治、合作共建、合作发力的目的，共建内容也不再仅仅局限于举办几场活动，而是要建立长效、精准的为民服务项目，深入贯彻“不忘初心、牢记使命”主题教育中心思想，聚焦

群众关心的问题，与崂山区住房和城乡建设局、中国海洋大学合力推进既有住宅加装电梯工作。

为党员搭建服务平台

每一个党员都是一面旗帜，发挥着先锋模范作用。海大麦岛社区党委致力于挖掘辖区优秀党员，让这些党员积极参加社区活动，发挥党员带头

作用。

据了解，去年青岛市社会福利院小区启动老旧小区改造项目，该项目的启用、执行得益于小区党员们的努力推进，小区楼长全部由党员担任，施工规划、施工监督党员们也积极参与。

社区党委结合重要节日组织各类文体活动，社区党员在文体队伍中担任团长等职务，带领团员丰富社区文化氛围。党员徐丽君擅长唱歌，社区就经常邀请她参加社区活动，代表社区去参加演出和比赛。辖区老党员孟慧民擅长书法，社区就邀请他到社区开设书法课堂。

“咱们社区有个60多岁的退休党员李鸣，特别喜欢红色旅游，去过江西、延安等革命遗址，他经常把旅游拍摄的照片分享到党员群里。”海大麦岛社区党委书记李斐介绍说。去年“十一”和今年“七一”，社区党委开展主题党日活动，都邀请李鸣来社区为党员们上党课，图文并茂地讲述自己的旅游经历和故事，让党员们与他一起接受红色教育熏陶。

海大麦岛社区党委用心为党员搭建服务平台，既能发挥党员先锋模范作用，又能提升为民服务水平，一举两得。

李斐介绍，下一步，社区党委根据街道要求，计划打造具有海大麦岛社区特色的“金质社区”，提升为民服务水平。

她用耐心、细心为居民服务

金家岭社区优秀党员马春蕊脚踏实地工作，广受居民好评



□文/半岛全媒体记者 徐抒彦
图/受访者提供

作为党员，疫情防控时，她主动担当；和同事天天在卡口执勤，风雨无阻；担任社区财务出纳时，去银行跑腿不厌其烦；收缴单据时，仔细核对确保准确无误……金家岭社区工作人员马春蕊用耐心服务居民，用细心做好工作，在社区工作一年多，广受居民的好评，获得了2019年度街道“优秀共产党员”荣誉称号。

勇担当，做抗“疫”逆行者

今年26岁的马春蕊是土生土长的金家岭社区人，2019年3月份来到金家岭社区工作。虽然年轻，但她性格稳重，待人接物很有耐心，与居民打交道，能让居民很快亲近她、信任她。

去年夏天，金家岭社区党委各支部重新调整，由原来的4个支部调整为5个支部，她被推选为第四党支部的支部委员。平日里她积极参与支部开展的活动，支部开展“三会一课”或



马春蕊工作照。

者召开支部会议时，她都会做好会议记录。

疫情防控期间，马春蕊作为一名党员，从大年初三开始，就义不容辞地加入到了抗“疫”一线的队伍中去。“我是党员，就应该主动站出来。”马春蕊说。她和同事们一起在小区卡口值守，为来往车辆和人员登记信息，

测量体温。从早上7点到晚上10点，分为3个班次，她和同事们每天轮流上岗，一丝不苟，风雨无阻。

2月份岛城气温骤降，鹅毛大雪随着北风呼啸而来，马春蕊和同事们冒着严寒，依然在风雪中坚守岗位，不遗漏每个进入小区的行人和车辆。很多小区的居民看到马春蕊他们在

大冷天坚守岗位，还给他们送来了暖宝宝、热茶、挡风布、口罩等。居民们自发的热心举动，让马春蕊和伙伴们特别感动。“当时虽然身体很冷，但是心里是暖暖的。”马春蕊回忆道。

去银行跑腿不厌其烦

除了党内职务，马春蕊在社区主要负责财务出纳工作，经常需要到银行跑腿，办理相关业务。做财务工作，需要极大的耐心和细心。“偶尔出现材料或者手续不全的情况，就需要回社区补好材料，拿到街道盖章，然后再去银行。干财务，就得仔细，不能怕麻烦。”马春蕊说。

马春蕊还负责社区居民医疗保险二次报销的工作，社区居民吃药、住院在医保报销之后，按照社区规定还可以在社区进行二次报销，为居民减轻医药费的负担。“每年五六月份，居民们来社区上交单据，年底集中报销。”马春蕊介绍道。由于报销时间间隔较长，居民来上交单据时是手写的，后期要录入电脑存档，马春蕊生怕出现错误，都会认真核对好几遍。报销的钱打到居民账户之前，还会再仔细核对一遍，确保准确无误。这毕竟关系到居民的切身利益，马虎不得。”马春蕊说。

“社区本来就是我的家，很多居民我从小就认识，打起交道来感觉很亲切。”马春蕊表示，“虽然社区工作很琐碎，但是能够为居民服务，帮助他们，我觉得很有成就感。”